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Compte-rendu du Conseil d’unité de l’UR UPJV 4284 TrAme 

21 mars 2022, 14h30 

 

Via Zoom 
https://u-picardie-fr.zoom.us/j/87961854602?pwd=Z3dqLzNxK05NaVpodDdYVjlXemNsQT09 

ID de réunion : 879 6185 4602 

Code secret : 800389 

 

Présents : L. Boulègue, P. Montaubin, M. Costanzi, M.-L. Haack, A. Tallon, P. Sénéchal, M. 

Brouillet, A. Timbert, S. Nardi-Combescure, S. Mouny,  

 

Excusés : N. Catellani, L. Claire, P. Secchioni, C. Ambrosino 

 

Absents : V. Dominguez, M.-L. Bonsangue, A. Duru 

 

 

La réunion commence à 14h35 

 

1.Budget et actions 2022 

 

* Laurence Boulègue fait le point du budget 2022 :  

- NA 2022 = 23 530 (// NA 2021 : 21 553 euros). Il s’agit d’une augmentation 

substantielle due aux nouveaux recrutements et à l’actualisation des grades des EC faite 

par LB fin 2021, et cela d’autant plus que le budget de toutes les unités a été réduit de 

4% (annonce faite en RDU du 02-02-2022). 

- S2R : tous ont été acceptés. Les porteurs de projets ont été prévenus. Ces soutiens sont 

précieux et permettent la tenue de manifestations et ou des missions que le seul NA ne 

pourrait financer. 

- Les deux nouveaux maîtres de conférences, B. Rouzeau et N. Lamare, ont tous deux 

pu bénéficier du soutien à la recherche qui leur est accordé la première année. De plus 

le GIS sur le fait religieux (IEFR) a accordé un soutien financier de 300 euros à la 

journée de B. Rouzeau sur les cisterciens. 

- Pascal Montaubin et LB rappellent aussi qu’il existe des financements de la région 

(VALORIS notamment pour l’organisation de colloques) et de la MESHS (pour 

les manifestations scientifiques, mais aussi pour les mobilités entrantes et sortantes, 

le rewriting…). Les années précédentes, les membres de TrAme qui ont présenté 

des dossiers (dossier VALORIS, appel à projet émergents MESHS, mobilités 

sortantes MESHS etc.) ont reçu des aides non négligeables. Pour les mobilités 

entrantes et sortantes, il existe aussi un S2R de l’UPJV (obtenu par Michela 

Costanzi cette année). 

 

* Les actions et le budget 2022 sont actualisés en fonction des modifications (annulations, 

ajouts, ajustements des sommes) qui ont eu lieu depuis la réunion de dernier conseil d’unité). 

LB présente au conseil ces actions et modifications pour une prévision actuelle d’environ 20 

900 euros.  

 

Le budget prévisionnel est approuvé à l’unanimité. 

 

* Travel Planet (plateforme désormais obligatoire pour les commandes de billets de transport 

et pour les réservations d’hébergement) peut poser des problèmes car on n’a pas accès à la 
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plateforme directement. Les prix ne sont malheureusement pas toujours les plus avantageux. Il 

faut passer par le gestionnaire (Cyril Caux) et la procédure implique de nombreux échanges, ce 

qui provoque des lourdeurs et des délais, des variations significatives des prix. Il convient donc 

d’anticiper les réservations et frais de mission. Il ne faut surtout pas de soi-même prendre des 

billets et des réservations sous peine de ne pas être remboursé !  

Néanmoins, un peu de souplesse a été introduite, selon les informations de la RDU du 16-03-

2022 (Négociations, et avenant le 24/02 entre UPJV et Travel Planet) : 

- Extérieurs et étudiants : libres de réserver par eux-mêmes à prix intéressant 

(remboursement après la mission) 

- Transports : Travel Planet propose le plus souvent des prix plus élevés que ceux que 

l’on peut obtenir par soi-même. Donc, avec capture d’écran prouvant l’intérêt 

d’une transaction directe, on peut acheter son billet (problème signalé : on n’a pas 

directement accès aux propositions de Travel Planet donc il est difficile de faire la 

comparaison en direct …) 

- S’il n’est pas possible de réserver un même hébergement pour un groupe, on peut 

réserver par nos propres moyens.  

- Pour le Prieuré à Amiens on n’est pas obligés de passer par Travel Planet. 

 

2. Candidature de membre associé  

 

Susanna Scavello (CV joint), jeune docteure qui a soutenu sa thèse en 2021 sous la direction de 

Véronique Dominguez, a posé sa candidature pour devenir membre associée de TrAme.  

 

Sa candidature est approuvée à l’unanimité. 

 

3. Réflexion autour des Masters recherche 

 

Comme il a été convenu lors de la dernière réunion du directoire du 27-01-2022, une réflexion 

est engagée sur les Masters des différentes composantes adossées à TrAme. 

LB rappelle que, depuis la réunion du directoire, des décisions ont été mises en œuvre : 

 

* Les directeurs d’axe ont répertorié (ou sont en cours) les étudiants qui ont fait depuis 2017-

2018 et font leurs mémoires de Master recherche avec un membre de TrAme. Les mémoires 

sont déjà affichés sur le site pour deux axes. Ce sera bientôt fait pour l’axe 1.  

* Il avait été remarqué que certaines journées ou ateliers organisés avec ou par des étudiants de 

Master et/ou des collègues de TrAme et financés ne mentionnaient pas le laboratoire (alors que 

d’autres laboratoires l’étaient). Depuis, les choses ont été rectifiées.   

* Cours et séminaires des Masters recherche : il est apparu important de réfléchir à leur contenus 

et affichages. Les spécialités des chercheurs de TrAme doivent être représentées et enseignées. 

Sur cette question, la discussion s’engage autour des différentes organisations des séminaires 

dans les trois composantes : en Lettres, chaque département (Lettres modernes, Lettres 

classiques, Littérature comparée et Sciences du Langage) dispose de séminaires de 22h dans le 

cadre du Master Recherche LAFC qui permettent aux différentes spécialités d’être représentées 

et enseignées. En Histoire de l’art, il y a un master unique et une répartition par période. Et 

chaque enseignant a un séminaire, lié à ses spécialités, avec une totale liberté. En Histoire, les 
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séminaires s’organisent plutôt par Parcours, avec beaucoup de cours transversaux, il s’ensuit 

une dispersion de siècles et des spécialités. 

Il n’y a pas de lien entre Master et Doctorat, sans aucun vrai séminaire de recherche. 

Laurence Boulègue souligne que les étudiants en Master Histoire-Archéologie ne semblent pas 

bien connaître le fonctionnement de la recherche au sein de l’université. Les EC d’histoire se 

proposent de réfléchir à la façon de rendre leurs enseignements plus identifiables lors des 

prochaines réunions des services au sein de l’UFR. Les heures d’enseignement de Master 

devraient être de préférence assurées par des EC. 

Arnaud Timbert dit qu’il organise une journée dans laquelle il réunit ses doctorants et ses 

étudiants de Master, afin que les étudiants de Master puissent se familiariser avec la recherche 

et connaître les labos pour la suite de leurs études. 

Il est convenu d’inviter les étudiants de Master à la journée des doctorants de TrAme (voir 

infra). 

 

4. Questions diverses 

 

- La Journée de présentation des travaux des doctorants de TrAme (org. Pauline 

Secchioni et Camille Ambrosino) aura lieu le 5 mai en hybride ! EC, doctorants et 

étudiants de Master sont conviés. Ne pas hésiter à faire passer l’information. 

 

- Quelques informations données par LB à la suite de la RDU du 16-03-2022 

• Repyramidage 2022 

2021 : 7 promos internes 

2022 : 9 promos internes. Sections recommandées et sélectionnées pour 2022 : 6, 

25, 27, 61, 62, 64, 66, 68, 70 

 

• Prime RIPEC 

Doit concerner 45% des EC : à l’UPJV, environ 300 EC doivent être primés (en 

tenant compte des PEDR encore en cours). 

Motifs d’attribution : activité scientifique (30% minimum), pédagogie (30% 

maximum), intérêt gal (maximum 20%), ensemble de ces missions (20% minimum) 

Environ 102 primes / an en moyenne. En 2022, plutôt 80 nouvelles primes (en raison 

des anciennes PEDR en cours) 

Moyenne : 4580 euros (max 12 000 / mini 3500) 

Procédure : 

Remplir un dossier de candidature sur Galaxie 

2 rapports dont 1 rapporteur extérieur pour le CAC de l’UPJV 

2 rapports CNU 

Commission UPJV 

Propositions transmises au Président (équilibre PU/MCF et F/H) qui décidera de 

l’attribution des primes.  

 

• Demande de faire remonter rapidement la bibliographie de chaque chercheur sur la 

période 2016-2021 pour Hal (et pour HCERES). Il est demandé à chacun une fiche 

de ses publications sur la période 2016-2021 selon les rubriques indiquées ci-
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dessous. Chaque directeur d’axe devrait envoyer un mail aux membres de l’axe en 

demandant, pour la mi-avril, la liste par rubrique (en ordre croissant de 2016 à 

2021) :  

- Monographies (dont éditions et traductions scientifiques) 

- Directions d’ouvrage 

- Articles de revue internationale avec comité de lecture 

- Articles dans d’autres revues 

- Articles de collectifs  

- Compte-rendus d’ouvrages 

- Rapports de fouilles 

- Notices dans des catalogue d’exposition ou dans des dictionnaires 

- Articles de valorisation de la recherche 

- Bases de données (accessibles au public) 

 

Un gros travail a été effectué par année par LB et les directeurs d’axe. On nous demande à 

présent une fiche par chercheur (il ne s’agit pas d’une évaluation !). Constituer cette fiche est 

très rapide pour chacun, très long pour les responsables à partir des fiches individuelles 

annuelles demandées par le laboratoire. De plus, certains ne les ont pas envoyées. La demande 

émane du Service de la recherche de l’Université et des VP. 

  

• Préparer pour l’université en vue de l’HCERES le projet de l’unité pour les 

prochaines années en tenant compte des nouveaux critères HCERES. Ceux-ci seront 

connus et expliqués lors de la RDU du 27 avril 2022. LB tiendra le conseil d’unité 

au courant et fixera de nouvelles réunions à ce sujet. Il faudra donner les grandes 

lignes du projet pour juin. 

 

- Marie-Laurence Haack, qui a élaboré un lourd dossier COST avec des universités étrangères, 

nous informe que l’UPJV (VP et responsable du service de la recherche) lui a demandé de ne pas 

être premier porteur du COST, pour des problèmes de comptabilité et pour manque d’une Cellule 

Europe à l’UPJV. L’ensemble du conseil d’unité est affligé de ce refus alors que nous sommes 

sans cesse invités à monter des projets internationaux. Ce sont donc les collègues allemands qui 

seront premiers porteurs. LB soulèvera le problème lors de la prochaine RDU. 

 

La réunion se termine à 16h15. 

  

 

 

 

 Laurence Boulègue, 
dir. UR UPJV 4284 TrAme


